

首批公车拍卖火爆和高价透露了什么信号？ “买到中央单位的车，有面子”

据新华社北京2月2日电（记者李志勇、瑞芳、丁静）首批中央和国家机关公务用车改革取消车辆拍卖2月1日结束，参与程度之热烈和成交价格之高可谓始料未及。这种火爆和高价是否异常、拍卖的公正透明是否经得起敲打、对进一步推进公车改革会带来什么样的影响等问题，成为人们关注的焦点。

“翡翠白菜价”正常吗？

担心公车卖出“白菜价”，造成国有资产流失是拍卖前社会各界普遍关心的问题，也是政府部门下大力气要防止和避免的，但现在卖出了“翡翠白菜价”，这正常吗？

据新华社北京2月2日电（记者李志勇、瑞芳、丁静）首批中央和国家机关公务用车改革取消车辆拍卖2月1日结束，参与程度之热烈和成交价格之高可谓始料未及。这种火爆和高价是否异常、拍卖的公正透明是否经得起敲打、对进一步推进公车改革会带来什么样的影响等问题，成为人们关注的焦点。

首批300辆公务用车的拍卖共进行了3场，每场的平均溢价率超过了70%。第二场拍卖中，一辆起拍价18万元的奥迪A6经过35轮竞价，最终以32.4万元成交。一辆起拍价2000元的金杯车最终以2.5万元成交，溢价率达到1150%。

参与了竞拍的刘先生表示，此次拍卖会的溢价率在社会车辆拍卖中很罕见，超过了自己的预期，感觉成交价格偏高，个别价格不太理性。

分析原因，国管局资产管理司副司长徐永胜说，首先是中央机关公务用车的改革受关注度

程度高；其次，中央机关的车有严格的日常管理，车况都比较好；再有就是目前二手车交易市场状况相对较好。这些因素推高了拍卖的价格。

从安徽阜阳专门赶到北京买公车的陈先生来说，价格是挺高，但公车买了心里踏实，比二手车市场贵一点也是可以接受的。而且给别人说起来自己买到了中央单位的车，比较有面子。

拍卖是否是公车改革的终点？

“正是此次公车拍卖的公正透明让参与的

人更加放心，价格也水涨船高，没有造成国有资产流失，这对改革来说是有益的”，被称为“公车改革第一人”的湖北省统计局副局长叶青一直在密切关注公车拍卖的每一个环节。

但做好了公车拍卖不等于公车改革成功了，完成了。叶青说，公车改革目前面临主要的三大问题，公车拍卖、车补发放和司机安置。

叶青表示，三个问题中最难办的还是司机的安置。可以考虑将一些车况比较差的、拍卖不出去的车辆集中起来，成立车辆服务中心，或交由汽车租赁公司管理，按照市场化运作。



1月23日，人们在北京亚运村汽车交易市场了解车辆状况。当日，中央层面取消的公车拍卖开始预展。（新华社发）

国务院发改革意见 剑指近5万亿元 转移支付资金

据新华社北京2月2日电（记者韩洁、申锐）在2014年中央专项转移支付项目从220个减少至150个左右的基础上，今后我国将继续清理整顿被视为“部门权力象征”的专项转移支付项目，从而减少财政资金分配过程中的寻租和腐败空间。

这是2日《国务院关于改革和完善中央对地方转移支付制度的意见》中公布的改革内容。这一意见作为新一轮预算改革的一项重要任务，将改革利剑指向了我国每年近5万亿元的转移支付资金。

目前，中央对地方转移支付分为一般性转移支付和专项转移支付。尽管近年来中央对地方转移支付规模不断增加，增强了中西部经济欠发达地区基层财政保障能力，但现行转移支付制度存在的问题日益显现。专项转移支付过多、资金散乱、小难以形成合力、地方配套负担重、转移支付管理漏洞多等，成为基层反映强烈的部分问题。

财政部预算司有关负责人介绍，此次国务院意见共提出了针对转移支付的九项改革举措，最大亮点是明确了我国转移支付制度以一般性转移支付为主，并提出了完善一般性转移支付制度的具体举措，如明确一般性转移支付在整个转移支付中的占比提高到60%以上。

中方坚决反对 任何国家领导人 以任何方式会见达赖

新华社北京2月2日电（记者朱佳妮、谭晶晶）外交部发言人洪磊2日在例行记者会上表示，中方坚决反对任何国家利用涉藏问题干涉中国内政，坚决反对任何国家领导人以任何方式会见达赖。

有记者问，有媒体报道称，达赖将出席2月5日举行的全美祈祷早餐会。中方对此有何评论？

洪磊说，涉藏问题涉及中国核心利益和民族感情。我们坚决反对任何国家利用涉藏问题干涉中国内政，坚决反对任何国家领导人以任何方式会见达赖。希望美方恪守在涉藏问题上的承诺，从两国关系大局出发，妥善处理有关问题。

最高法第一巡回庭 开始受理案件



2月2日，书记官（左）在位于深圳的最高法第一巡回法庭进行诉讼登记。

当日，最高人民法院第一巡回法庭开始正式受理案件。最高法第一巡回法庭1月28日在深圳挂牌，巡回区为广东、广西、海南三省区。依照《最高人民法院关于巡回法庭审理案件若干问题的规定》，巡回法庭是最高法派出的常设审判机构，巡回法庭作出的判决、裁定和决定，是最高法的判决、裁定和决定。（新华社发）

网曝多人西沙海钓 猎捕濒危动物

据新华社三沙2月2日电（记者傅勇涛）记者从海南省三沙市政府获悉，日前网络曝光多人在西沙群岛海钓，猎捕濒危动物，破坏珍贵资源。三沙市调查认定，网络所曝的海钓活动并非西沙邮轮旅游组织开展的内容，而是由私人老板私自招揽游客组织的非法旅游活动。三沙市政府负责人表示，三沙将强化对非法旅游活动的防控和打击力度。

此前，一组反映破坏西沙生态环境的海钓图片引发网民关注。经三沙市相关部门调查，图片所涉船只不是目前正规西沙邮轮旅游航线的“椰香公主号”轮，而是个别人员未经审批私自组织游客，乘坐没有安全保障的小船，到西沙海域旅游或海钓，有些图片并不是在三沙海域拍摄。

“香港苏文大学” 涉嫌造假卖文凭



“香港苏文大学”网页照片。

新华社香港2月2日电（记者颜昊）一家自称在香港“1989年创校”、开办“学士、副学士以及工商管理硕士课程”的大学，却在自己的网站上通过电脑合成的照片介绍校园，依靠网络购物平台兜售学历证书。

打开这个名叫“香港苏文大学”机构的官网，俨然一所地处香港黄金地段的高等学府：香港国际金融中心、大型购物中心海港城，甚至香港地铁站都成了这所“大学”的建筑物，只不过这些建筑物上的“校徽”都是通过电脑图像合成的。

为了证明其真实性，“香港苏文大学”在其官网上还载了一张参加香港高等教育联盟会议的照片。但实际上是将真正参加会议的香港教育学院的校徽抹去，移花接木地换成该机构的“校徽”。

在网站上，记者更是发现，香港的一所著名高校香港中文大学校长沈祖堯先生不幸“躺枪中枪”：一张沈祖堯与中文大学学生的合影被用在网站的显著位置。

香港中文大学2日在一份向新华社提供的声明中严正指出：一间自称是“香港苏文大学”的机构，在未得到本校的同意下，在其网页中擅自盗用中大多幅照片（当中包括有中大沈祖堯校长的照片）作宣传用途，本校对此深表遗憾，并认为有关行为绝对不可容忍。

香港中文大学澄清，该校与“香港苏文大学”并无任何关系，亦不曾有任何联系。中大要求该机构立即移除所有相关照片，停止有关行为并作出澄清。香港中文大学保留向有关机构追究的权利。

根据香港媒体的报道，该机构俨然钱钟书小说《围城》里虚构的“克莱登大学”，只是它兜售文凭的手段更加现代——“苏文大学”曾借助网络购物平台，兜售价格从100元至1000元人民币不等的各种文凭证书。记者2日在网上搜索发现，相关的销售链接已经被删除。

针对种种疑惑，记者拨打该机构网站上的联系电话以求证。在多次尝试过后电话终于被接通，但对方的一位女士表示，该电话号码是“香港苏文大学”注册时留的，现在与这个机构没有任何关系。

香港特区政府教育局2日明确表示，“香港苏文大学”并非根据《教育条例》注册或临时注册的学校。

截至2日下午3时，“香港苏文大学”的官方网站依然可以访问，涉嫌盗用香港中文大学及沈祖堯校长的照片依旧赫然在列。

新一轮国企反腐剑指何方？ 72家中管企业或悉数纳入巡视

据新华社北京2月2日电（记者华晖、赵晓辉）从中央、相关部委、企业各个层面传出的讯息显示，今年我国针对国有企业的反腐，无论是规模、力度还是制度安排建设，都呈现明确的升级加码态势。新一轮国企反腐，将紧盯哪些企业？哪些事？

十八届中央纪委五次全会工作报告指出，今年要加大对国有企业的巡视力度，探索分行业、分领域开展专项巡视，实现对中管国有重要骨干企业巡视全覆盖。

中管国有重要骨干企业是指哪些企业？国资委有关人士向记者透露，在国资委监管的112家央企中，由中组部负责人任命的53家中管企业将纳入此番“巡视全覆盖”。

在中国企业改革与发展研究会副会长李锦看来，纳入“巡视全覆盖”的企业应该与此前央企负责人薪酬改革所涉中央管理企业名单一致，共涉72家企业，除国资委监管的53家央企之外，还将包含金融、铁路等19家企业。

在中央纪委此前五轮巡视中，14家国有企业曾纳入巡视，其中，包括中国石化等12家国资委监管央企、1

家中管金融企业中国进出口银行以及1家文化类央企中国出版集团。

根据中央纪委的安排，巡视组今年将全面开展专项巡视，要求精准发现、定点突破，针对一件事、一个人、一个下属单位、一个工程项目、一笔专项经费开展巡视。

事实上，国资委方面已向央企提出要求，梳理分析“三重一大”决策（即：重大问题决策、重要干部任免、重大项目投资决策、大额资金使用）方面发生的问题，尤其要强化对权力集中、资金密集、资源富集的部门和岗位的监管。

“国有资产资源来之不易，是全国人民的共有财富。”不久前召开的中央纪委五次全会明确指出。

从过往查处案件看，导致“全国人民的财产”遭受损失的重要原因之一，是有的国企负责人利用职务之便，在企业重组改制、投资并购、产权转让、招投标、物资采购、广告业务等环节，营私舞弊，收受贿赂，搞权钱交易。

李锦表示，新一轮国企反腐无疑将紧盯这些已经出现的重点问题，大力肃清歪风邪气，强化对重点环节监督，以防止内部交易、暗箱操作，切实防止国有资产流失。

中央“加码”国企反腐 措辞、措施力度空前

连日来，关于国有企业反腐，中央纪委以及相关部委密集发声，一些有针对性的制度和措施接连出炉，反腐规模、力度均呈现明确的升级态势。

十八届中央纪委五次全会工作报告明确指出，坚持从严治党，国有企业不能例外。今年要加大对国有企业的巡视力度，探索分行业、分领域开展专项巡视，实现对中管国有重要骨干企业巡视全覆盖。

过去的2014年，有70多名国企高管落马，第三轮巡视工作开展以来，有14名央企高管被调查或处理。从有关方面反映获悉，一些企业和个别领导人员仍存在“四风”问题，甚至顶风违纪，侵占贪污挪用国有资产问题突出，腐败蔓延势头还没有得到有效遏制。

根据部署，2015年中央巡视组还将增强力量、提高频次、扩大范围，对包括国有企业在内的单位全面开展专项巡视，精准发现、定点突破，针对一件事、一个人、一个下属单位、一个工程

项目、一笔专项经费开展巡视。

日前召开的中央全面深化改革领导小组第九次会议审议通过《中管企业纪委书记、副书记提名考察办法（试行）》等文件，深化党的纪律检查体制改革，强化上级纪委对下级党委和纪委的监督，推动纪委双重领导体制落到实处，为反腐工作做出制度安排。

在此之前，中央纪委已将原第一纪检监察室调整为第五纪检监察室，专门负责联系国务院国资委和中央企业，并且已经安排13个专项巡视组重点巡查央企国企。

国资委近日专门召开会议向各央企传达反腐精神。国资委主任张毅表示，要充分认清反腐败工作长期性、复杂性、艰巨性，保持惩治腐败的决心信心，保持长期作战的恒心耐心，坚决打赢反腐败斗争这场攻坚战、持久战。

（据新华社北京2月2日电）



“小候鸟”归乡

2月2日，背篓里的女婴宁宁随家人在杭州火车站候车，准备回贵州。宁宁四个月大，出生于其父母务工的浙江嘉兴。

春运大幕将启，不少跟随外出务工的父母在城市里生活的“小候鸟”，为避免春运高峰踏上返乡之路。浙江有上千万外来务工人员，随迁子女为数众多。（新华社发）

讣告

宁波市第三中学原退休教师毕瑞先生因病于2015年2月1日逝世，享年94岁。遵照本人意愿，不举行遗体告别仪式，一切从简，谨对一直以来关心毕瑞老先生的有关单位及亲朋好友致以诚挚的感谢！
联系电话：13805860425

家属泣告